

В целях совместного преодоления последствий пандемии продолжаются активные обмены на уровне правительств, регионов и бизнеса. С начала этого года взаимный товарооборот между Узбекистаном и Казахстаном вырос на **40 процентов**. Ведутся подготовка и реализация крупных проектов кооперации в машиностроении, текстильной промышленности, области транспорта, туризма и других секторах экономики. Возобновлены программы в культурно-гуманитарной сфере.

ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ОБСУДИЛ С ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ СЕНАТА КАЗАХСТАНА НАПРАВЛЕНИЯ РАСШИРЕНИЯ МЕЖПАРЛАМЕНТСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 4 июня принял Председателя Сената Парламента Республики Казахстан Маулена Ашимбаева, находящегося в нашей стране с официальным визитом.

Глава нашего государства с удовлетворением отметил нынешний высокий уровень узбекско-казахстанских отношений дружбы, добрососедства и стратегического партнерства, достигнутый благодаря регулярным и эффективным контактам на высшем уровне.

В свою очередь Председатель Сената Маулен Ашимбаев выразил искреннюю признательность лидеру Узбекистана за теплый прием и передал приветствия и наилучшие пожелания от Президента Казахстана Касым-Жомарта Токаева.

В ходе беседы были рассмотрены вопросы дальнейшего развития и углубления многопланового сотрудничества между нашими странами.

Подчеркнуто, что в целях совместного преодоления последствий пандемии продолжаются активные обмены на уровне правительств, регионов и бизнеса. С начала этого года взаимный товарооборот вырос на 40 процентов. Ведутся подготовка и реализация крупных проектов кооперации в машиностроении, текстильной промышленности, области транспорта, туризма и других секторах экономики. Возобновлены программы в культурно-гуманитарной сфере.

Особо отмечена важность активного участия парламентов Узбекистана и Казахстана в формировании перспективной повестки дня двустороннего сотрудничества, продвижения новых инициатив и конкретных проектов с широким вовлечением администраций регионов и деловых кругов, а также усиления взаимодействия и координации по актуальным региональным и международным вопросам.

УзА

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

Указ Президента Республики Узбекистан О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ, НАПРАВЛЕННЫХ НА ДАЛЬНЕЙШЕЕ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ СИСТЕМЫ СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ НАСЕЛЕНИЯ

В целях обеспечения последовательности мер, направленных на повышение уровня жизни населения и дальнейшее совершенствование механизмов поддержки семей, нуждающихся в социальной защите:

1. Принимая во внимание предложения Министерства экономического развития и сокращения бедности и Министерства финансов о пересмотре минимальных размеров пенсий и пособий, **начиная с 1 июля 2021 года:**

а) **ввести доплату в размере 20 процентов** базовой величины исчисления пенсии (далее - доплата) для лиц, получающих пенсию в установленном минимальном размере пенсии по возрасту и ниже.

При этом минимальный размер пенсий при неполном стаже работы с учетом доплаты **повысится с 256 675 сумов до 400 000 сумов;**

б) **довести до 565 000 сумов** размеры пенсий по возрасту и инвалидности лиц, получающих пенсию в размере от установленного минимального размера пенсии по возрасту до 565 000 сумов;

в) **довести с 315 030 сумов до 400 000 сумов** размер пособия престарелым и нетрудоспособным гражданам, не имеющим необходимого стажа работы;

г) по случаю потери кормильца: **ввести доплату** на каждого нетрудоспособного члена семьи получателя пенсии;

повысить с 256 675 сумов до 400 000 сумов минимальный размер пенсии на одного нетрудоспособного члена семьи получателя пенсии и каждому следующему нетрудоспособному члену семьи получателя пенсии выплачивать пенсию в соответствии с действующим порядком;

в целях охвата всех членов семей, получающих пособие, установить размер пособия на одного нетрудоспособного члена данных семей **400 000 сумов** и прибавление **по 150 000 сумов** на каждого следующего нетрудоспособного члена таких семей;

д) **повысить с 513 350 сумов до 565 000 сумов** ежемесячный размер пособия, выплачиваемого инвалидам с детства.

2. Министерству финансов обеспечить выделение необходимых средств для финансирования расходов, связанных с мерами, определенными в настоящем Указе, за счет остатка средств внебюджетного Пенсионного фонда, а также республиканского бюджета.

3. Рекомендовать Национальному информационному агентству Узбекистана и Национальной телерадиокомпании Узбекистана обеспечить совместно с Министерством финансов широкое освещение целей и задач настоящего Указа в средствах массовой информации и сети Интернет.

4. Внести изменения в некоторые решения Правительства Республики Узбекистан согласно приложению.

5. Министерству финансов совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в месячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего Указа.

6. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Кучкарова Д. А.

**Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ**

Город Ташкент,
4 июня 2021 года.

Сотрудничество

РАСШИРЕНИЕ ДИАЛОГА ПАРЛАМЕНТАРИЕВ ДВУХ СТРАН



Аблай Камалов.
«Правда Востока».

В период с 3 по 4 июня сего года в Ташкенте с официальным визитом находился Председатель Сената Парламента Республики Казахстан Маулен Ашимбаев. В общении с прессой главы верхних палат парламентов Узбекистана и Казахстана сделали акцент на необходимости укрепления сотрудничества парламентов стран в совершенствовании правовой базы.

Содружество

ТАДЖИКИ И УЗБЕКИ - БРАТЯ НАВЕКИ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Республики Таджикистан Эмомали Рахмона на предстоящей неделе посетит Душанбе с официальным визитом. Это будет четвертый визит узбекского лидера в Таджикистан на посту Президента. Последний раз Шавкат Мирзиёев посещал Душанбе в 2019 году для участия в пятом саммите Совецания по взаимодействию и мерам доверия в Азии.

В преддверии предстоящего визита Шавката Мирзиёева генеральный директор Национального информационного агентства Узбекистана - УзА Абдусайд Кучимов и директор Национального информационного агентства Таджикистана «Ховар» Саидали Сиддик побеседовали о нынешнем состоянии и перспективах сотрудничества двух стран.

А. Кучимов: - Уважаемый Саидали Раджабали, давайте вспомним дни, открывшие новую страницу в истории сотрудничества наших стран. Как известно, 9-10 марта 2018 года Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев совершил первый государственный визит в Республику Таджикистан. Не будет ошибкой сказать, что этот визит

ознаменовал новый период в истории двух стран.

С. Сиддик: - Да, это было историческое событие, ведь глава Узбекистана посетил с государственным визитом нашу страну впервые за почти 20 лет.

А. Кучимов: - В Узбекистане была проведена особая подготовка к данному визиту. Перед визитом Президента нашей страны в Душанбе многие проблемы между двумя странами, существовавшие на протяжении многих лет, одна за другой были решены на основе диалога, взаимопонимания и уважения. Усилиями глав наших государств полностью были решены вопросы делимитации государственных границ между Узбекистаном и Таджикистаном.

3 мая состоялась встреча Председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Танзилы Нарбаевой с Председателем Сената Парламента Республики Казахстан Мауленом Ашимбаевым.

В ходе встречи отмечалось, что Узбекистан и Казахстан придают большое значение расширению двустороннего сотрудничества между странами. За последние четыре года узбекско-казахстанское взаимодействие в политической, торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах было поднято на более высокий уровень.

Интенсивность двусторонних политических, экономических, культурно-гуманитарных отношений растет.

Активизирован межпарламентский диалог Узбекистана и Казахстана. Стороны на регулярной основе осуществляют обмен визитами делегаций для изучения опыта парламентской деятельности, в том числе в рамках участия в работе различных международных конференций и парламентских организаций.

Рассмотрены вопросы дальнейшего развития сотрудничества в сфере транспортных коммуникаций и транзитных перевозок, трудовой миграции, водопользования, культуры, образования, гендерного равенства. Стороны приветствовали открытие Консульства Казахстана в Самарканде и Генерального консульства Республики Узбекистан в Шымкенте.

(Окончание на 2-й стр.)



Были возобновлены авиaperезвозки, железнодорожное сообщение между Ташкентом и Душанбе. На участке Самарканд - Пенджикент открылась международная автодорога А-377. Возобновили работу пункты пропуска на узбекско-таджикской государственной границе, что поистине превратилось в праздник для наших братских народов.

(Окончание на 3-й стр.)

